
g]kfn ;/sf/

>d tyf /f]huf/ dGqfno

j}b]lzs /f]huf/ k|j4{g af]8{sf] ;lrjfno

cf=j= )&@.&# sf] aflif{s ef}lts k|ult ljj/0f

l;=
g+= sfo{qmd OsfO{

:jLs[t aflif{s aflif{s k|ult

s}lkmot
nIo ah]6

-?=xhf/df_
ef}lts k|ult

ef}lts
k|ult
k|ltzt

1 jflif{s k|ltj]bg tof/L Pj+ k|sfzg k6s 1 300 1 100

2 a}=/f]= ;DjGwL ;"rgf Joj:yfkg

2=1 Website/software update and operation k6s 2 600 ;DkGg 100

2=2
j}b]lzs /f]huf/ ;DjGwL ;"rgf tyf ;~rf/ k|ljlw /0fgLlt
tof/ u/L nfu"
ug]{

k6s 1 500 0

2=3

cfk|jf;L ;|f]t s]Gb|sf] ;'b[9Ls/0f -af]8{ ;lrjfnodf
ePsf] ;"rgf s]Gb|nfO{ j}b]lzs /f]huf/sf] s]lGb|o :t/sf]
;"rgf s]Gb|sf] ?kdf ljsf; u/L ljleGg lhNnfx?df
:yfkgf, ;~rfng / ;~hflns/0f ug]{

lhNnf 20 12000 ;"rgf s]Gb|df
sfo{/t sd{rf/LnfO{

cled'vLs/0f sfo{qmd
;~rfng

25

2=4
j}b]lzs /f]huf/df hfg] / kms{g] sfdbf/x]sf cBfjlws
ljj/0f tof/
ug]{ .

k6s 1 10000 0

2=5 l8lh6n gf]l6; af]8{ lgdf{0f / ;~rfng j6f 10 500 0

2=6 cWofudg sIfdf Labor Arrival desk :yfkgf tyf
;~rfng

3000 0

2=7 /fli6«o, cGt/fl{i6«o k|sfzg tyf Dofulhg/ / k':tsx?
Vl/b

j6f 200 ;DkGg 100

2=8 uGtJo d'n'ssf] >d ;DjGwL sfg"gsf] cg'jfb u/L
nlIftju{ ;d]t k'¥ofpg]

j6f 5 1000 0

3 j}b]lzs /f]huf/ ;DjGwL sNof0fsf/L sfo{, p4f/ Pj+
;fdflhs ;'/Iff

3=1 d[ts sfdbf/sf kl/jf/nfO{ cfly{s ;xfotf k|bfg ug]{ hgf df=c= 300000 763 100

3=2 c+ue+u ePsf sfdbf/nfO{ cfly{s ;xfotf k|bfg ug]{ hgf df=c= 30000 134 100

3=3 lab]zdf cnkq k/]sf zj lemsfpg] hgf df=c= 5000 100

3=4 sfdbf/sf] zj ;DjlGwt lhNnf k'¥ofpg] hgf df=c= 20000 458 100

3=5 lab]zdf cnkq -ljkb_ df k/]sf sfdbf/sf] p4f/ ug{] hgf df=c= 5000 e}/x]sf] 100

3=6 ;d:ofdf k/]sf sfdbf/sf] nflu sfg"gL pkrf/df
;xof]u

hgf 10 2000 0

3=7 hLjg /Iffsf nflu kF"hL sf]if :yfkgf / ;~rfng hgf 10 500 0

3=8 j}b]lzs /f]huf/ 5fqj[lQ sfo{qmd ;~rfng hgf 1000 40000
!! lhNnfsf ^@

hgf
5fq÷5fqfx?nfO{
ljt/0f ul/Psf]

6=2

3=9 lhNnf:t/jf6 cfly{s ;xfotf nufotsf ;'ljwf k|bfg
ug{ ;+oGq ;DjGwL Joj:yf, tfnLd tyf k|f]T;fxg vr{

lhNnf 30 7500 0



3=10 ljleGg /fhb"tfjf;x?nfO{ :yfgLo sd{rf/L ;xof]u -
:yfgLo efiff cg'jfbssf] k|of]hgsf] nflu dfq_

5000 0

4 j}b]lzs /f]huf/ ;DjGwL tfnLd

4=1 dlxnfx?sf] nflu cled'vLs/0f tfnLdsf] /sd zf]wegf{ hgf df=c= 1050 1061 100

4=2 cled'vLs/0f tflnd ;+rfng -af]8{n] gd"gfsf] ?kdf_ k6s 2 1000
s]o/ lue/df

hfg] %( hgfnfO{
tfnLd ;~rfng

100

4=3 dlxnfx?sf nflu j}b]lzs /f]huf/ ;DjGwL Ifdtf ljsf;
tyf ;r]tgfd"ns tfnLd

hgf 2000 12500 0

4=4 ;Lkd"ns tfnLdsf] nflu Mutual Fund -;dk'/s sf]if_ 100000 0

4=5 a}b]lzs /f]huf/d"ns ;Lk ljsf; tfnLd hgf 10000 150000
cfzokqsf]

d"NofFsg eO{ ;+:yf
;"lrs[t ePsf]

0

4=6 lg0f{o k"j{sf] tfnLd sfo{qmd -kf7\oqmd, kf7\o;fdu|L
lgdf{0f, k|lzIfs 5gf}6 tyf tfnLd_

j6f 5000
sfo{ljlwsf]

d:of}bf dGqfnodf
k7fOPsf]

50

5 k'gM:yfkg / k'gMPsLs/0f sfo{qmd

5=1
j}b]lzs /f]huf/jf6 kmls{Psf sfdbf/ / j}b]lzs
/f]huf/df /x]sf sfdbf/sf kl/jf/sf nflu pBdzLntf
Pj+ ;Lk ljsf; tfnLd

hgf 500 6000 0

5=2 n}ËLs lx+;f jf cGo ;d:ofdf k/L :jb]zdf kmls{Psf
sfdbf/x?sf nflu ;''/lIft u[x÷k':yfkgf s]Gb| :yfkgf

j6f 3 8000 0

5=3 n}lËs lx+;f / sl7gfO{df k/]sf dlxnf sfdbf/sf nflu
lab]zdf ;'/lIft u[x ;+rfng -g]kfnL lgof]udf ;dGjodf_

b]z 7 7000 0

5=4 cfk|jf;L sfdbf/ ;xof]uL ;+:yf;Fu ;'/lIft j}b]lzs
/f]huf/ ;DjGwdf ;xsfo{

j6f cf=c= 3000 0

5=5
j}b]lzs /f]huf/df uO{ n}lËs lx+;fdf k/L kmls{Psf /
c+ue+u eO{ kmls{Psf sfdbf/nfO{ ;Lkd'ns /
Joj;fod'ns sfo{qmd ;xof]u

j6f cf=c= 2000 0

5=6 lzz' :ofxf/ s]Gb| :yfkgf÷;~rfng j6f 1 1000 0

5=7 j}b]lzs /f]huf/jf6 kmls{Psf sfdbf/x?sf] ;~hfn
lgdf{0f

1000 0

6 ;+rf/ dfWodaf6 r]tgfd"ns sfo{qmd

6=1 ;~rf/ dfWodjf6 r]tgfd"ns ;fdu|L ;DjGwL cfGtl/s
dfkb08 tof/

j6f 1 200 dfkb08sf] d:of}bf
tof/L 50

6=2 /]l8of] sfo{qmd pTkfbg tyf k|zf/0f -/]l8of] g]kfnjf6
;ft ;d'Gb| kf/L, ;fKtflxs_

xKtf 52 3000 52 100

6=3
/]l8of] tyf Pkm=Pd=x?jf6 lh+un / ;"rgfx? lgdf{0f /
k|zf/0f
-!) j6f lgdf{0f / !)))) k6s k|zf/0f_

k6s 10000 5000 0

6=4
l6=le= Rofgnx?jf6 l6=le= :k6 tyf ;"rgfx? lgdf{0f /
k|zf/0f
-!) j6f lgdf{0f / %))) k6s k|zf/0f_

k6s 300 2000 0

6=5 6]lnlehgaf6 hgr]tgfd"ns sfo{qmd lgdf0f tyf
k|zf/0f

xKtf 52 5000 0

6=6 j}b]lzs /f]huf/ ;DjGwL hfgsf/Ld'ns ;Gb]z k|jfx -
kqklqsfjf6_

k6s 3000 3000 0



6=7
lel8of] 8s'd]G6«L lgdf{0f -j}=/f]= sf ;du| k|lqmof ;d]6]/,
cled'vLs/0f, ;Lk tfnLd, 3/]n' sfdbf/ tfnLd cflb
;DjGwL ljj/0f ;dfj]z u/]/_

j6f 2 2000 0

6=8 lhNnf k|zf;g / cGo s]xL dxTjk"0f{ :ynx?df j}=/f]=
;DjGwL ljB'tLo ;Gb]z k|zf/0f -Electronic Display_

:yfg 20 4000 0

6=9 :yfgLo:t/df j}b]lzs /f]huf/ ;DjGwL ;r]tgfd"ns
sfo{qmd

lhNnf 10 1000 0

7 j}b]lzs /f]huf/ k|j4{gfTds sfo{

7=1 >d ;Demf}tf k/fdz{ tyf k|fljlws ;ldltsf] a}}7s j6f 20 700 0

7=2 >d s"6gLlt k|j4{g tyf ahf/Ls/0f sfo{{qmd k6s cf=c= 5000 0

7=3 cGt/fli6«o cfk|jf;L sfdbf/ lbj; @)!% dgfpg] k6s 1 1000 ;kmntfk"j{s
;DkGg ePsf] 100

7=4 af]8{sf kbflwsf/Låf/f g]kfnL sfdbf/ /x]sf d'Vo uGtJo
d'n'ssf] l:ylt cWoog sfo{qmd

;d"x 2 2000 0

7=5 af]8{ ;lrjfnosf sd{rf/Lx?sf nflu g]kfnL sfdbf/
/x]sf d'Vo uGtJo d'n'ssf] l:ylt cWoog e|d0f

;d"x 2 2000 cf+lzs ?kdf
ePsf]

50

7=6 /f]huf/Lsf gofF uGtJosf]] klxrfg / k|j4{g -pRr:t/Lo
;ldltsf] a}7s, cGo ;'ljwf tyf sfo{qmd ;Grfng vr{_

k6s cf=c= 15000 lg/Gt/ 100

7=7 j}b]lzs /f]huf/ d]nfsf] cfof]hgf :yfg 2 3000 0

7=8 j}b]lzs /f]huf/ ;DjGwL cGt/fli6«o ;]ldgf/sf] cfof]hgf
ug]{ -sfdbf/ k7fpg] / lng] b]]zx?_

k6s 2 5000 0

8 j}b]lzs /f]huf/ ;DjGwL hfgsf/Ld"ns ;fdu|L
pTkfbg k|sfzg, 5kfO{ Pj+ vl/b / ljt/0f

8=1 IEC ;fdu|L kf]i6/, krf{ cflb lgdf{0f, 5kfO{ tyf ljt/0f j6f df=c= 5000 ;DkGg 100

8=2 jflif{s a'n]l6g …a}b]]lzs /f]huf/Ú / cg';Gwfgd'ns
k|sfzg

j6f 2 600 k|sfzg ePsf] 100

8=3 k|jf; 8fo/L j6f 150000 5000 ;DkGg 100

8=4 j}b]lzs /f]huf/ ;DjGwL P]g, lgod, lgb]{lzsf, sfof{ljlw
Pj+ af]8{sf lg0f{ox?sf] ;+u|x u/L k|sfzg ug]{

j6f 1 500 af]8{sf lg0f{ox?sf]
;+u|x k|sfzg

50

8=5 Sofn]08/ 5kfO{ j6f 3000 300 ;DkGg 100

8=6 lhNnf k|zf;g sfof{nodf xf]l8Ë af]8{ /fVg] :yfg 75 3500
20 lhNnfdf

/fVg]
sfd ePsf]

27

8=7 uf=lj=;, g=kf= tyf lh=lj=;= nufot dxTjk"0f{ :yfgdf
Flex Board

j6f 1000 2500
20 lhNnfsf
!))) :yfgdf

/fVg]
sfd ePsf]

100

8=8 ;"rgfd"ns gf]6a's 5kfO{ j6f 3000 500 ;DkGg 100

8=9 xft] k'l:tsf 5kfO{ j6f 3000 500 0

9 a}b]lzs /f]huf/ ;DjGwL cWoog cg';Gwfg

9=1 a}b]lzs /f]huf/df uPsf sfdbf/sf] nflu ;fdflhs
;'/Iff /0fgLlt Pj+ sfo{of]hgf th'{df

j6f 1 1000 0



9=2 ljk|]if0fsf] kl/rfng Pj+ pkof]u ;DjGwL cWoog ug]{ j6f 1 1000 0

9=3
;fs{ /fi6«x?jf6 j}b]lzs /f]huf/df uPsf sdbf/x?sf]
k]zfut lxt k|j4{gsf] nflu cGt/fli6«o >d jhf/df
jsfnt ug]{

k6s 1 1000
;kmntfk'j{s
;DkGg

100

9=4 j}b]lzs /f]huf/L ;DjGwL ;f]wsfo{sf nflu cf+lzs
;xof]u

hgf 5 500 0

9=5 lab]z cWoog ug{ rfxg] ljBfyL{x?sf nflu z}lIfs
k/fdz{ lbg] ;+:yfx?;Fu cGt/lqmof ug]{

k6s 1 300 0

9=6
g]kfndf j}b]lzs /f]huf/Lsf] cj:yf af/]df lj1x? tyf
;/f]sf/jfnfx?;Fu 5nkmn cGt/lqmof u/L k|ltj]bg tof/
ug]{

k6s 2 500 0

9=7 j}b]lzs /f]huf/;Fu ;DjlGwt gLlt, P]g, lgodfjnLx?sf]
k|efj cWoog

k6s 500 0

9=8 jt{dfg cj:yfdf j}b]lzs /f]huf/sf lalaw kIfx?sf]
cWoog

k6s 1 500 ;DkGg 100

10 gLltut ;'wf/sf] nflu cfjZos kxn

10=1 sNof0fsf/L sf]if Joj:yfkg ;DjGwL dfkb08 lgwf{/0f j6f 2 200 0

11 gLltut Pj+ ;+:yfut ;'b[9Ls/0f / Ifdtf ljsf;

11=1 sd{rf/Lx?sf] Ifdtf ljsf; k6s 2 500 0

11=2 gj lgo'Qm >d ;xrf/L tyf ;Defljt >d ;xrf/L
k|lzIf0f sfo{qmd

k6s cf=c= 300 10 hgfnfO{
k|lzIf)f 100

11=3 uGtJo d'n'ssf >d ;xrf/L, b'tfjf;sf sd{rf/L /
/fhb"tx?;Fusf] cGt/lqmof sfo{{qmd

k6s 1 4000 0

11=4 a}b]lzs /f]huf/ laefusf] ;+:yfut Ifdtf ljsf; k6s cf=c= 5000 ;DkGg 100

11=5 >d u|fddf kmf/fd eg{ l;sfpg] :jo+;]jssf] Joj:yf hgf 4 1000 0

11=6 a}b]lzs /f]huf/ Joj;foL / ;/f]sf/jfnf lgsfo Pj+
;+:yf ;d]t;Fu cGt/lqmof÷5nkmn

k6s 1 600 ;DkGg 100

11=7 j}b]lzs /f]huf/ Joj;foL, :jf:Yo Joj;foL,
cled'vLs/0f Joj;foLx?sf] Ifdtf ljsf; tfnLd

k6s 3 1200

&%$ j6f
Ohfhtkqjfnf

;+:yfsf
;~rfnsx?x?nfO{

Ifdtf ljsf; tfnld

100

11=8
cled'vLs/0f tfnLd, 3/]n' sfdbf/ tfnLd / s]o/ lue/
tfnLd k|bfos ;+:yfsf k||lzIfssf nflu TOT sfo{qmd
;Grfng

k6s 3 3000 0

11=9 af]8{sf] O&M sf] cWoog ug]{ j6f 1 300
tof/ eO{

:jLs[ltsf nflu
k7fOPsf]

100

11=10 af]8{sf] % aif]{ cfjlws of]hgf th'{df ug]{ j6f 1 2000 0

11=11 af]8{ ;lrjfnosf] nflu cfOkg]{ ljleGg laifodf sfg"gL
k/fdz{ z'Ns

j6f 1 200 0

11=12 National Action plan (NAP) sfof{Gjog of]hgf
tof/ ug]{

j6f 1000 0

12 j}b]lzs /f]huf/ :yfgLos/0f sfo{qmd

12=1

:yfgLo lgsfox?sf]] gLlt, of]hgf / lgoldt
sfo{qmddf j}b]lzs /f]huf/LnfO{ ;dfj]z ug{
cfjZos uf]li7 cGt{lqmof / jsfnt ug]{ -TOT
;d]t_

j6f 5 5000 0



12=2
j}b]lzs /f]huf/;Fu ;DjlGWt e"sDk kLl8t
kl/jf/nfO{ nLIft u/L ljljw sfo{qmd ;~rfng ug{
-!$ lhNnfdf NA u/L sfo{qmd to ug]{_

lhNnf 14 5000
wflbË, l;Gw'kfNrf]s

/
uf]/v lhNNfdf

;~rfng e}/x]sf]

21

12=3 ljBfno:t/df cfk|jf;g cled'vLs/0f sfo{qmd lhNnf 15 1500 4 lhNnf 27

bf]nvf,
tgx"F,
sf:sL /
DofUbL

12=4
:yfgLo txdf ;'/lIft j}b]lzs /f]huf/ laifodf
cled'vLs/0f sfo{qmd -;fdflhs ;+3;+:yf;Fusf]
;xsfo{ ;d]tdf_

uf=lj=; 25 1000 10 uf=lj=;= 40 cf]vn9'+uf

12=5 lhNnf:t/df cled'vLs/0f sfo{qmd / cGt/lqmof
uf]i7L

lhNnf 15 2500 6 lhNnf 40

wflbË,
uf]/vf,
l;Gw'kfNrf]s,
bf]nvf
DofUbL /
tgx'F

12=6 ;~rf/sdL{x?;Fu cGt/lqmof k6s 3 k^s 1000 0

12=7 kqsf/x?nfO{ cfk|jf;g ;DjGwL k|lzIf0f hgf 20 hgf 500 0

13 ljleGg a}7s vr{

13=1 ;]jf z'Ns lgwf{/0f ;ldlt k6s 6 150 3 k^s 50

13=2 j}b]lzs /f]huf/ k|j4{g af]8{ a}7s k6s 12 600 6 k^s 50

13=3 sf]if Joj:yfkg ;ldltsf] a}7s k6s 12 120 10 k^s 83

13=4 zj 9'jfgL Joj:yfkg ;ldltsf] a}7s k6s 12 240 3 k^s 25

13=5 ;fem]bf/;Fusf] ;dGjo a}7s k6s 12 360 0

13=6 sf]ifsf] /sd /flvPsf j}+sx?;Fusf] a}7s k6s 6 150 3 k^s 50

13=7 JITCO a}7s k6s 2 100 0

13=8 cled'vLs/0f, 3/]n' tfnLd / s]o/ lue/ tfnLdsf]
Joj:yfkg ;ldltsf] a}7s

k6s 12 250 4 k^s 33

13=9 laz]if1 ;ldltsf] a}7s k6s 36 720 35 k^s 97

13=10 dfly gtf]lsPsf cGo a}7s k6s 20 600 13 k^s 65

14 ef}lts k"jf{wf/ ljsf; / ;'b[9Ls/0f cf=c= 10000 0

15 >d a}+s :yfkgf ;DjGwL cfjZos k"j{ tof/L ug]{ 300 0

16 of]hgf, sfo{qmd, cg'udg tyf d"NofÍg

16=1 cled'vLs/0f tyf ;Lk ljsf; tfnLd cg'udg k6s lg/Gt/ 1000 lg/Gt/ 100

cled'vLs/0f
tfnLd lbg]
@) ;+:yfsf]
k"jf{wf/
cg'udg
ePsf]

16=2 :jf:Yo ;+:yfsf] cg'udg -laz]if1 ;ldlt_ k6s 500 0

16=3 a}b]lzs /f]huf/ ;DjGwL ;+o'Qm cg''udg k6s lg/Gt/ 1500 lg/Gt/ 100

17 sd{rf/L sfo{ ;Dkfbg k|f]T;fxg

17=1 sfo{;Dkfbg k|f]T;fxg j6f 1 1200 0

17=2 sd{rf/L vfhf Pj+ oftfoftdf cf+lzs ;xof]u cf=c= 1000 lg/Gt/ 100

sfo{qmdsf] hDdf 877840

18 k"FhLut vr{ tkm{



18=1 kmlg{r/ tyf lkmSr;{ j6f cf=c= 1000 cf=c= 100

18=2 af]8{sf] nflu tfnLd xn :yfkgf tyf Joj:yfkg j6f 1 2000 0

18=3 ljB'tLo xflh/L÷CC T.V. j6f 1 600 0

18=4 d]lzg pks/0f j6f cf=c= 500 lg/Gt/ 100

18=5 df]6/;fOsn÷:s'6/ vl/b j6f 1 200 0

k'lhut vr{sf] hDdf 4300

sfof{no ;~rfng vr{ 20803 100

s"n hDdf 902943


